

Тананаев Петр Николаевич

22.07.1914 г. – 22.12.1981 г.

Петр Тананаев родился 22 июля 1914 г. в деревне Верхнее Плоское Обоянского уезда Курской губернии (ныне – Пристенский район Курской области).

В 1931 г. поступил на отделение истории Курского учительского института. В 1934 г. был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В 1935 г. зачислен в Качинскую военную авиационную школу летчиков, которую закончил досрочно в 1937 г. и был направлен для дальнейшего прохождения службы на Дальний Восток.

С мая 1942 г. воевал на фронтах Великой Отечественной войны. К весне 1945 г. гвардии майор Петр Николаевич Тананаев командовал эскадрилей 20-го Севастопольского гвардейского бомбардировочного авиаполка 13-й гвардейской бомбардировочной авиадивизии 2-го гвардейского бомбардировочного авиакорпуса 18-й Воздушной армии. На боевом счету майора П.Н. Тананаева 243 успешных боевых вылета.

В наградных листах отмечено, что в боях вел себя мужественно и хладнокровно, отлично владел управлением боевой машиной в любых погодных условиях.

П.Н. Тананаев со своим экипажем сражался на Сталинградском фронте, принимал участие в Курской битве, участвовал в бомбардировках немецких аэродромов в Орле, железнодорожной станции Касторная. Совершил 22 боевых вылета на дальние цели: Хельсинки, Костинца, Яссы, Варшава, Тильзит, Будапешт, Лодзь, Бреслау, Штеттин, Кеннигсберг, Данциг, Берлин.

После окончания войны П.Н. Тананаев продолжил службу в Советской Армии. В 1948 г. он окончил курсы усовершенствования офицерского состава ВВС. В 1952 г. Тананаев был уволен в запас. Умер 22 декабря 1981 г., похоронен на Лукьяновском военном кладбище Киева.

В 1931–1934 гг. – студент отделения истории Курского учительского института (ныне – Курский государственный университет).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования по уничтожению военно-промышленных объектов противника и проявленные при этом мужество и героизм гвардии майор П.Н. Тананаев был удостоен звания Героя Советского Союза.

Был награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За оборону Ленинграда».